

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа №17»  
г. о. Саранск



### День защитника Отечества

Есть такая профессия – Родину защищать! Ежегодно в нашей стране отмечается День защитника Отечества. Более восьмидесяти лет сильная половина человечества отмечает праздник патриотизма, выносливости, и добра.

В ознаменование победы над немецкими захватчиками под Нарвой и Псковом, 23 февраля 1918 года был издан декрет о праздновании Дня Красной армии. Затем он был переименован в День Советской армии и Военно-морского флота. И вот уже несколько лет этот праздник называется День защитника Отечества.

В этот день в нашей стране вспоминают о воинской славе России, которую российские войска обрели на полях сражений. Это праздник всех, для кого защита Родины не только долг, но и жизненное призвание. Всех, кто сейчас несет нелегкую воинскую службу. В России исконно уважают и почитают ратный труд защитника Отечества. Ведь в нем изначально заложена давняя российская традиция, высокий смысл – защищать свое Отечество и его граждан. Любовь к своему Отечеству и гордость за принадлежность к русскому воинству определяют сам дух и человеческий смысл военной службы в России.

В нашей школе во всех классах прошли тематические классные часы. Девочки от души поздравили мальчиков, а дома порадовали своих пап и дедушек.

Мы ещё раз от всей души поздравляем учителей и сотрудников-мужчин с 23 февраля! Желаем им крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях!



### Движение по правилам

Продолжается городская игра «Движение по правилам», которая получила в этом году грантовую поддержку в рамках конкурса «Росмолодёжь. Гранты».



Игра прошла для учеников начальной школы Центра образования «Тавла».

Мероприятие направлено на формирование и закрепление у учащихся знаний о правилах дорожного движения в игровой форме. В формате телепередачи «Своя игра» обучающиеся начальных классов школ города Саранска зарабатывают максимальное количество баллов, отвечая на вопросы различной «стоимости» разных категорий: ответственности водителя, дорожных знаков, общественного транспорта и транспорта из мультфильмов и иных тем.



Участники попробовали создать новый знак дорожного движения, получали новые знания и, конечно, хорошо провели время!

## Ушаковцы, вперед!

Юнармейцы Центра образования «Тавла» приняли участие в военно-спортивной игре «Ушаковцы, вперед!», посвящённой Дню Рождения святого непобедимого адмирала Фёдора Ушакова.

Мероприятия объединили 34 команды из Саранска, муниципальных районов Мордовии, а также Нижнего Новгорода.

Наша команда состояла из десяти участников: Смаев Артём, Шерстнева Анастасия, Аверкин Захар, Грачев Павел, Карпов Богдан, Аников Макар, Апельсин Кирилл, Куклин Кирилл, Урзьев Денис, Колямин Никита.



В рамках данного проекта проходили соревнования по подаче на дальность и точность «Спасательного линя Александра». В этом виде состязаний Шерстнева Анастасия заняла первое место, она подала спасательный линь абсолютно дальше и точнее ВСЕХ участников соревнований. Её результат 19,5 м.

Смаев Артём в этой же дисциплине в своей возрастной категории занял второе место.

Наши ребята выступали в возрастной группе 13-14 лет и заняли место

Поздравляем от всей души и очень гордимся!

## Обратите внимание!

### КАК ВЫБРАТЬСЯ ИЗ ПОЛЫНИ



Не погружаться в воду с головой

Не паниковать, позвать на помощь

Выбраться в сторону, с которой произошло падение



Не отдыхая, бежать к ближайшему жилью

Проплести 3-4 метра по своим следам

Забросить на лед ногу, откатиться от полыни

Наползать на лед, раскинув руки в стороны

## Поздравляем

**Поздравляем победителей и призёров муниципального этапа олимпиады общественного проекта «Интеллектуальная олимпиада Приволжского Федерального округа» среди школьников Республики Мордовия!**

**Вид программы «Робототехника»:**

1 место:

Ломайкин Олег, 11 класс;

Игнатов Дмитрий, 11

класс.

2 место:

Ушанов Вадим, 7 класс;

Суханкин Дмитрий,

7 класс.

3 место:

Надькина Виктория,

10 класс;

Вавилов Даниил, 9 класс.

Учителя: Айсина В.В., Сироткин В.А.

**Вид программы «Управление БПЛА»:**

1 место:

Сергунина Ангелина, 10 класс.

2 место:

Грачев Никита, 7 класс.

3 место:

Беляков Даниил, 6 класс.

Учитель: Айсина В.В.



**Вид программы «Решение изобретательских задач»:**

2 место:

Кудряшов Антон, 10 класс;

Карпункина Карина, 9 класса.

Учителя: Фисенко И.Н., Струенкова А.А.

**XXIII Всероссийской олимпиады по школьному краеведению «История родного края» в номинации «Культурное наследие. Этнография»**

Улукова Мафтуна, 10 класс – победитель муниципального этапа

Учитель: Кудрявцева С.Ю.

Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:  
обучающиеся 7 «Г» класса  
Корреспонденты: обучающиеся 7 «Г» класса.  
Отпечатано в типографии  
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17»  
Тираж: 80 экз.